

ПУСКОВОМУ БЛОКУ — ПУСКОВЫЕ ТЕМПЫ!

Энергостроитель

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган парткома, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 13-й № 22 (611)

ПЯТНИЦА, 1 июня 1979 года

Цена 1 коп

Общедельное

Рука об руку трудятся обмуровщики и тепломонтажники на третьей пятисотке. Собранные блоки поступают к обмуровщикам, а от них готовые идут на монтаж. В прошлую пятницу бригада Н. Габдулина закончила обмуровку средней радиационной части котла. А на этой неделе узловцы смонтировали последний блок СРЧ.

Кропотливая, трудоемкая работа — обмуровка горелок котла. Выполнить ее нужно было быстро, чтобы не сдерживать ход монтажа. По-ударному трудилось звено обмуровщиков из девяти человек. Особенно отличились Н. Габдулин, З. Мордашнин, Л. Морозова. Работы по аккордному паряду закончены на шесть дней раньше срока.

Монтаж средней радиационной части котла ведется параллельно с обмуровкой. Хорошо справляется с задачей бригада Е. Ф. Ядрышников. Она постоянно выполняет задание на 135 процентов.

Мастерство монтажников существенно выросло за время сооружения

девятого котла. Двое рабочих повысили квалификацию. Неплохо осваивают сложную профессию шестеро молодых парней, которые недавно влились в бригаду. У них хорошие, опытные наставники — В. С. Наваров, Л. К. Скакунов, сам бригадир.

В апреле и мае монтажники подали четыре рацпредложения, которые очень ускоряют работу. Особенно эффективно предложение Е. Ф. Ядрышникова — изменение схемы монтажа металлоконструкций правой бункерной этажерки на отметке 15,97. Оно дало экономию 2,5 тысячи рублей.

— Одно очень волнует монтажников, — говорит прораб В. А. Хохулин, — до сих пор нет двух мельниц и сепараторов левой конвективной шахты. Завод обещает поставить их лишь в августе, а мы по графику заканчиваем монтаж котла в июле.

Долг заказчика — решить этот серьезный вопрос в самое ближайшее время.



ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

Поработал — прибери

Хорошо трудятся строители Рефтинской ГРЭС. Уже дают энергию восемь блоков, и еще две «пятисотки» предстоит пустить. А вот с культурой производства не все в порядке. Видимо, руководство участка мало уделяет этому внимания.

Есть, конечно, участки, которые хочется похвалить, в пример другим. Возьмем токарное отделение мехмастерских УЭМ или электроцех управления строительства. Здесь все в порядке и с техникой безопасности, и с культурой производства. Хорошо готовится к монтажу внутреннего ствола дымовой трубы участок УСЭМ.

Но большинство цехов и участков не следит за порядком. Повсюду груды мусора и металлолома. Около Строймеханизации его целые отвалы, и лом уже зарывают в землю.

А сколько мотков проволоки на сборочной площадке! Они портят общий вид и создают опасность в работе. Монтажники цепляются за проволоку ногами и падают. Вообще металлолома по всей стройке валяется столько, что если его собрать, получится целый состав, данно можно бы выполнить план по его сдаче.

Посмотрите на дорогу от конторы УЭМ в сторону складов управления строительства. На расстоянии 200 метров все изрыто и завалено мусором. Но особенно большой беспорядок возле складов Изоляции, возле дужи грязи и хлам, даже около конторы.

Чтобы навести порядок, я предлагаю каждую пятницу производить общую уборку в цехах, а членам бригад ежедневно убирать за собой рабочие места. И следует установить за этим строгий контроль.

Хочется сказать и о другом. Не налажено временное освещение в электропомещениях главного корпуса и кабельных каналах. Люди работают в темноте или проводят время на 36 и даже на 220 вольт. Остается нерешенным и вопрос со специальными защитными касками для сварщиков. Отделы снабжения участков должны заняться этим.

М. МАЛЮТИН,
электрослесарь участка УСЭМ,
общественный инспектор по технике безопасности.

РАБКОРОВСКИЕ ПОСТЫ СООБЩАЮТ

В долгу перед монтажниками

На каждом блоке Рефтинской ГРЭС можно встретить что-то новое, повышающее надежность работы электростанции. То на турбине, то на котле, хвостовой части постоянно внедряются новшества. Вот и сейчас на девятом блоке, регенеративные воздухоподогреватели заменены на трубчатые. На электрофильтрах добавлено еще одно поле. Будет не четыре, а пять полей, значит, газы будут очищаться лучше.

Однако монтаж этого узла очень сдерживают заводы-поставщики. Когда посмотрели график, выясняется, что оставание на сооружении хвостовой части котла в среднем полтора месяца.

В долгу перед монтажниками СУЗМК, который до сих пор не поставил металлоконструкции под КВО и катковые опоры для электрофильтров. Березовский котельно-механический завод срывает поставку оборудования

корпуса электрофильтров, а также газозащитных устройств.

Рабкоровский пост обращается к коллективам БКМЗ и СУЗМК: товарищи смежники, не подводите монтажников, в кратчайшие сроки обеспечьте их недостающим оборудованием. Только с вашей помощью можно будет наверстать упущенное и сдать узел в срок.

В. ЗАРЕЧНЕВ,
слесарь-монтажник,
член рабкоровского поста
участка УЭМ.



НА СНИМКАХ: монтажники из бригады Е. Ф. ЯДРЫШНИКОВА — И. В. РЯБОВ и Л. К. СКАКУНОВ; обмуровщицы К. И. КУЛАКОВА, А. А. ЛАЗАРЕВА, В. Н. ЗАХАРОВА.

Фото С. ШВЕЦОВА.

Как обогнать время

Турбинисты бригады В. К. Крапивина закончили важный этап монтажа — на два дня раньше срока закрыли цилиндры низкого давления.

Полным ходом идут работы по монтажу ЦВД и ЦСД. Установлены опора переднего подшипника и оба ротора цилиндров среднего и высокого давления. Сейчас ведется центровка линии вала.

Мы рассчитываем 15—17 июня, на несколько дней раньше графика, отдать строителям под подлук фундаментные рамы и плиты всей турбины. Хотим изменить технологию: за один прием подлить опоры подшипников и цилиндры до окончательного их закрытия. С заводом и строителями вопрос согласован. Это, конечно, намного ускорит мон-

таж и облегчит работу. Сами мы все тщательно подсчитали и надеемся на успешное завершение операции.

Думаю, что весь монтаж девятого турбогенератора должен пройти хорошо. Бригаде В. К. Крапивина оформлен подряд с окончанием работ 8 октября, когда нужно будет уже поставить турбину на валоподворот.

Коллектив этот старейший, спаянный. Он давно известен своими трудовыми успехами. Сейчас в него влились кадры бывшие монтажники, вернувшиеся из командировки: В. Д. Елизаров, А. Б. Сорокин, А. Г. Пучер. Так что нашего полку прибавилось.

В. БЕСПУТИН,
прораб турбинного цеха УЭМ, член рабкоровского поста.

Тревога!

Товарищи НИФОНТОВ, ШУЛЬГИН, ШЕЛКОВЫЙ! Вы сорвали на ОРУ-500 все сроки предоставления фронта работ электромонтажникам. Опоры не сданы, кабельные каналы не готовы, здание релейного щита не монтируется, планировка не закончена. Сколько еще ждать участку ЗУМ?

ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ

Министерством энергетики и электрификации СССР намечен ряд мероприятий по дальнейшему улучшению подготовки квалифицированных кадров и закреплению их в строительстве.

Большое внимание уделяется обучению рабочих строительных и монтажных профессий в профтехучилищах и непосредственно на строительстве.

Увеличивается оплата учащимся ПТУ до 50 процентов от сумм, заработанных ими за вре-

мя производственной практики. Будет производиться выплата единовременного пособия до 500 рублей военнослужащим, уволенным в запас из рядов Советской Армии и заключившим договор о работе на строительстве в течение трех лет.

Принимается ряд мер по усилению охраны труда и техники безопасности, по улучшению бытового и медицинского обслуживания, по выпуску специальной одежды и обуви для стро-

телей. Наряду с этим с 1 октября 1980 года вводится выплата рабочим, руководящим, инженерно-техническим работникам и служащим, занятым на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах, единовременного вознаграждения за выслугу лет.

Выплата вознаграждения будет производиться за истекший год в начале следующего года в зависимости от стажа непрерывной работы в следующих

размерах от тарифной ставки или оклада:

- от 1 до 3 лет — 0,6;
- от 3 до 5 лет — 0,8;
- от 5 до 10 лет — 1,0;
- от 10 до 15 лет — 1,2;
- выше 15 лет — 1,5.

Все намеченные мероприятия и материальное вознаграждение безусловно, положительно повлияют на закрепление кадров на стройках.

М. ВЕРТОВА,
начальник ОТЦ.

• ПО ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА
В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО
И ЭКОНОМИЧЕСКОГО
ОБРАЗОВАНИЯ

Проверка знаний

В нынешнем учебном году рабочие управления строительства изучали курс «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы». Эта тема тесно связана с практическими делами коллективов, влияет на воспитание у строителей коммунистического отношения к труду.

Идет итоговое занятие в ОГМ. Пропагандист Е. П. Чернов ведет его в форме рабочего собрания, где присутствуют не только постоянные слушатели школы коммунистического труда, но и все рабочие мехмастерских.

В план занятия включены вопросы, связанные с производством: рациональное использование рабочего времени, соревнования за самую высокую производительность труда, улучшение планирования и организации работ, подведение итогов по экономическому образованию. Е. П. Чернов обобщил изучаемый материал, а потом началась живая, заинтересованная беседа.

Слушатели школы, особенно те, кто посещал все занятия, выступали очень активно. Их ответы показали, что они повысили свой идейно-политический уровень. Знания, полученные на занятиях, они с успехом применяют в работе. К таким слушателям можно отнести бригадиров слесарей-сварщиков Д. Д. Метелева и Л. П. Хлопунова, слесаря В. П. Дрожню, токаря Л. С. Кожевникова.

Добросовестно отнеслись к подведению итогов учебного года в школах коммунистического труда пропагандисты О. М. Хардина (участок № 3), Н. М. Широкова (участок № 4). Этого нельзя сказать о пропагандистах второго, третьего участков, железнодорожного цеха, где итоговые занятия до сих пор не проведены.

Хочется верить, что в полном учебном году пропагандисты, начальники участков утратят свои ошибки, и занятия будут проходить на более высоком уровне.

В. ЩЕТКИНА,
инженер
по подготовке кадров.

Сегодня — День защиты детей



Она взяла в ручки бубен,
Ударила разок, другой.
И дрогнули в улыбке губы,
И в такт кивнула головой.

Звенят звоночки, заливаются,
Блестят глазенки, смех
искрится.
И вот уж девочка кружится,
И ей все люди улыбаются.
Фотограф С. Швецова.

В добрый путь!

Актный зал средней школы № 15. Здесь собрались учащиеся десятых, восьмых, девятых, первых классов, руководители шефствующих предприятий, родители. Идет традиционная школьная линейка «Вот и кончаются школьные годы».

Под звуки горнов и барабанов торжественно вносятся пионерское и комсомольское знамена. Директор школы Н. А. Гороничев читает приказ о допуске учащихся восьмых и десятых классов и экзаменам, а потом звучат возлюбленные слова детей. Горят самые маленькие, обращаясь к выпускникам:

Мы ведь тоже постепенно подрастаем,
Каждый месяц, каждый день и каждый час.
Говорят, что мы большими тоже станем,
Если будем мы учиться вроде вас.

Возлюбавши, проникновенно говорят добрые слова в адрес школы и ее учителей десятиклассники Марина Гороничева и Наташа Осинцева. У многих на глазах — слезы, грустно расстаются со школой. Выпускники исполняют песню «Зеленый огонек».

С напутственными словами десятиклассникам выступили классный руководитель 10 «б» класса Н. П. Пасынова, секретарь комсомольской организации стройки И. С. Коробов, родительница Г. И. Гузавина.

И вот звучит последний звонок. Учащиеся 1 «б» класса Юлия Михайлова и Алик Бардинков возмещают звонком, что это рубит между детством и той, другой жизнью, которая ожидает ребят.

Доброго вам пути, дорогие выпускники!

Р. ХОРЬКОВА,
завуч школы № 15.

Путешествие в подарок

В начале года бригады слесарей-монтажников В. Ю. Волкова, Н. М. Долгушина, А. А. Мишина записали в своих обязательствах: отработать один день в честь Международного года ребенка и заработанные средства перечислить подшефной школе, лучшему классу.

Бригады сдержали слово: 323 рубля, заработанные ими в субботу, 12 мая, пойдут на приобретение туристической путевки пионерам 6 «а» класса школы № 15, победителям в соревновании за лучший пионерский отряд.

Ф. ЛОРИЯ,
рабкор.

ВСЕ ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ

— Посмотрите, какие у нас условия в садике, — говорит Г. Н. Каланцева, заведующая детсадом № 15. Здание — настоящий дворец: просторное, уютное, светлое, современная мебель, декоративные растения. Загляните на наши участки. Летом они утопают в зелени и цветах.

«Все лучшее — детям». Эта фраза Л. И. Брежнева стала уже крылатой. Быт наших детей в детском саду, действительно, на высоком уровне.

А какие у нас воспитатели! — продолжает Галина Николаевна. У каждого свой талант. Отличные занятия проводит Любовь Афанасьевна Липина. Людмила Ратмировна Уткина лучше всех может организовать утренники, которые так любят дети. Лидия Алексеевна

Цадева выразительно читает. Лидия Александровна Жданова отличается большим тактом, она разговаривает с детьми тихо, но все ее слушают.

У нас нет воспитателей, которые не любили бы детей, не имели бы специального педагогического образования. Но я не думаю, что это только у нас так. Картина типичная для многих комбинатов. Дети — будущее страны. О них заботятся все.

Современный детсад — это и педагогическое учреждение, где воспитывают в детях коллективизм, инициативу, самостоятельность, любовь к труду, Родине. В самом деле, малыши нуждаются не только в душевной теплоте, полноценном питании, они должны получать определенные навыки, знания.

От своего сына дошкольника я часто слышу: «Лидия Алексеевна сказала», «Лидия Алексеевна велела». «Взгляну надо держать вот так» — и позы, как «Долждальце червя», по-прежнему. Их нельзя унывать. Там, где они есть, растут цветы».

Да, научные знания. И передали их воспитатели, который готовит детей к школе. В школе они будут делать то же самое, только на более высоком уровне, но впечатления детства составляют след на всю жизнь.

Л. СЕРЕГИНА,
рабкор.

«Рефт-500» — солидная, со вкусом оформленная стенная газета. Чувствуется, что энергетики КТЦ-2 прилагают немало сил, чтобы материалы в газете были разнообразны, чтобы шире был круг авторов. Понятно, что редколлегия ревниво отнеслась к тому, что «Рефт-500» на фоне стенгазет поселка не был назван ни в хороших, ни в плохих.

Хочется проанализировать несколько номеров газеты, назвать плюсы и минусы. Почему именно «Рефт-500»? Эта стенгазета типична для многих цехов, и ее ошибки — общая «болезнь» стенгазет.

Наиболее интересен номер, посвященный профессиональному празднику — Дню энергетика. Передовую статью написал зам. секретаря парторганизации КТЦ-2 В. Шапкин. Наряду с достижениями всей страны он отмечает хорошие работники цеха, в основном, и молодых, кураторскую группу. В номере — два очень выразительных, украсивших газету снимка передовиков.

С материалом о резервах экономики выступает молодой специалист Р. Салихов.

— Есть случаи отказов в работе оборудования, — пишет он. — Выходят из строя пылесистемы котла. Основная причина — попадание металла и прочих посторонних предметов.

Автор предлагает наладить работу металлоуловителей. Тема затронута важная и нужная. Правда, не сказано конкретно, кто должен наладить работу, с кого спрос. И во всех последующих номерах читатели не видели сообщения о том, сделали ли что-то по предложению Р. Салихова.

В. Щетинин в заметке «Из жизни

вахты № 4» говорит о том, как выполняет коллектив (видимо, лучший) свои обязательства. А за счет чего добивается он успехов, чему у него могут учиться другие вахты, остается неизвестным.

В. Татаринков назвал свою заметку «Комсомольцы — вперед!». Тема хорошая: о рейдах «Комсомольского проектора» по проверке культуры обслуживания оборудования. Но в газете об этом — только общие слова. А почему

• ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Бить в цель

бы не рассказать конкретно о последнем рейде, не назвать виновников низкой культуры?

Отсутствие конкретности — основная беда многих стенгазет. Ведь успехи коллектива складываются из усилий, опыта, умения конкретных людей, а не «коллектива вообще». Недостатки — тоже результат упущений отдельных работников. И о них надо говорить в газете. Тогда ее действительность повысится.

Вот номер, посвященный Дню Советской Армии. В передовой статье Г. Миронов называет фамилии энергетиков, недавно демобилизованных, рассказывает о том, что цех проводил в армию паренька Леонтьева. А как было бы интересно, если бы члены редколлегии за-

ранее списались с солдатом и в праздничном номере поместили его письмо о том, как ему служится. Можно рассказать и о молодом рабочем, бывшем воине, как он вживается в коллектив, как ему помогают товарищи.

Газета не побоялась в праздничном номере написать о недостатках. В. Бурсорин пишет, что хотя армия прививает молодым людям любовь к дисциплине, порядку, некоторые рабочие, пришедшие недавно в цех после службы, совершают прогулы, опаздывают, не следят за оборудованием. Но почему было прямо не назвать паруйителей, чтобы не падала тень на всю молодежь?

Хорошо, что в этом номере нашлось место и для заметки о подготовке к выборам. Ее написал редактор А. Бобов. И опять можно упрекнуть газету в отсутствии конкретности. Речь идет об агитаторах. Они, конечно, есть и в КТЦ-2. Как они работают? Об этом и надо было рассказать.

В других номерах «Рефт-500» авторы совсем другие. Необычайно широкий круг пишущих в газету, а значит, и возможности ее большие. Темы, затрагиваемые на газетных полосах, тоже разнообразны, интересны. Надо только помнить и быть об одном: рассказывать о конкретных делах и людях, чтобы газета учила на хороших примерах, вскрывала упущения. Пусть передовик поделится опытом своей работы. Пусть маляр или обходчик, или мастер, говоря о недостатках, вскрыет причины, высказывает свои предложения по их устранению. Надо, чтобы газета была в цель.

В. КАЗАНЦЕВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Время уходит»

На заметку В. Свчинникова, опубликованную под таким заголовком в газете 25 мая, сообщая, что участок ЭУМ приступил к электромонтажу кондукторов для сооружения газотоводящего ствола дымовой трубы № 4. Первый кондуктор будет закончен к 1 июня. Не будет задержки со стороны электромонтажников и по остальным кондукторам.

В. ТЕТЕРМАН,
главный инженер участка ЭУМ.

«Нужен кабинет»

Под таким названием в нашей газете было опубликовано письмо о том, что в медсанчасти Рефтинской ГРЭС кабинет лечебной физкультуры и массажа не отвечает требованиям. Редакция получила ответ от главного врача МСЧ Е. В. ЦЫМАКИНА:

— С открытием в этом году детской консультации (бывшее здание брса) предусматривается перевод кабинета в просторное изолированное помещение. Подготовлен еще один кабинет лечебной физкультуры и массажа.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.